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До переліку навчальних дисциплін, які викладаються при підготовці 

архітекторів в ОДАБА відносяться «Будівельна фізика» (для бакалаврів) і 

«Будівельна фізика та енергозбереження в архітектурі і містобудуванні» (для 

магістрів). Ці дисципліни покликані сприяти формуванню у майбутніх 

архітекторів системних знань нормативних будівельних актів України та їх 

новітніх змін щодо використання основних фізико-технічних (кліматичних, 

теплотехнічних, світлотехнічних, акустичних) та енергозберігаючих факторів в 

архітектурі і містобудуванні та навчити студентів вибирати раціональні 

рішення, які сприятимуть зменшенню тепловтрат і теплонадходжень при 

проектуванні міст та будинків різного призначення. Основною метою 

викладання цих дисциплінє формування у майбутніх архітекторівуяви про 

можливі наслідки розробки архітектурних рішень без урахування фізико-

технічних та енергозберігаючих факторів і вимог діючих нормативних 

будівельних актів України з урахуванням їх новітніх змін. В Україні розроблені 

будівельні нормативні документи (ДБН, ДСТУ та ін.) по всіх чотирьох 

перерахованих фізико-технічних факторах та по енергозбереженню в 

архітектурі і містобудуванні. Ці нормативи використовуються в реальному 

проектуванні і в будівництві архітектурних об'єктів. Вони також повинні 

використовуватись студентами при розробці навчальних архітектурних 

проектів: КР, РГР, ДП бакалавра і у випускній роботі магістра. 

Слід зазначити, що існуючі будівельні норми України постійно зазнають змін: 

вносяться корективи в існуючі нормативи, а також розробляються абсолютно 

нові. Два нормативні документи (новий і старий) можуть мати однакову назву, 

але відрізняються роком випуску і коригуванням тексту. Порівнюючи два тексти 

нормативів треба знайти в них відмінність і найголовніше - проаналізувати до 

яких змін архітектурних рішень вони призводять. Нижче наведено приклад 

методики підготовки архітекторів в ОДАБА щодо урахування нових 

світлотехнічних вимог при виконанні навчальних архітектурних проектів (КР, 

РГР та ін.) з наведених вище дисциплін.   

Так у 2018 р. затверджено новий світлотехнічний будівельний норматив ДБН 

В.2.5-28:2018 «Природне і штучне освітлення» – К., Мінрегіон України, 2018. 

Він замінює собою старий норматив ДБН В.2.5-28:2006 «Природне і штучне 

освітлення» зі зміною №2 –К., Мінрегіон України, 2012 і стає основним 
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нормативним документом, який поширюється на проектування освітлення 

існуючих та нових приміщень будинків різного призначення та територій.   

Ці нормативні документи мають багато відмінностей між собою, які повинні 

бути розглянуті, проаналізовані та враховані в розробляємих студентами 

навчальних проектах, що методично передбачено навчальними програмами цих 

дисциплін. Нижченаведеноприклад використання цієїметодики підготовки 

архітекторів в ОДАБА щодо урахування нових світлотехнічних вимогдля 

житлового будинку при розгляді та аналізі лише однієї зміни між новим та 

старим будівельним нормативом ДБН В.2.5-28… «Природне і штучне 

освітлення» – зміна допустимого відхилення розрахункового значення КПО 

від нормованого при розробці архітектурних рішень світлопрозорих 

конструкцій на фасадах будівель. 

Відхилення розрахункового значення КПО від нормованого 

передбачається:– за старим ДБН В.2.5-28:2012–в межах-5% ÷ +10%; 

– за новим ДБН В.2.5-28:2018– допустиме зниження не більше ніж на 10%. 

Тобто раніше, коли діяв старий ДБН В.2.5-28:2012 при виборі вікон на 

фасаді житлових будинків діяло допустиме обмеження площі світлопрозорих 

конструкцій як в бік її зменшення, так і в бік її збільшення, але у невеликих 

межах. Це сприяло тому, що за старими світлотехнічними вимогами на 

фасадах житлових будинків світлопрозорі конструкції були у вигляді 

штучних вікон і для них достатньо було вибрати скло з невеликими 

теплозахисними властивостями Rqmin⩾ 0,6м
2
·К/Вт.   

Зараз, коли почав діяти новий ДБН В.2.5-28:2018 при виборі вікон на фасаді 

житлових будинків діє допустиме обмеження площі світлопрозорих 

конструкцій тількив бік її зменшення, ав бік її збільшення обмеження 

відсутнє. Це сприяє тому, що за новими світлотехнічними вимогами на 

фасадах сучасних житлових будинків світлопрозорі конструкції можуть 

бути як у вигляді окремих штучних вікон, так і у вигляді суцільної скляної 

оболонки, для якої вже потрібно вибрати скло з підвищеними теплозахисними 

властивостями Rqmin⩾ 2,8м
2
·К/Вт, що в 4,66 раз більше ніж для штучних вікон. 

Приведений аналіз показує, що введеннянавітьлише однієї цієїновітньої 

змінив нових світлотехнічних нормативах України (зміна допустимого 

відхилення розрахункового значення КПО від нормованого) призводить до 

суттєвого впливу якна архітектурні так і натеплозахисні рішення фасадів 

сучасних будівель (наприклад, житлових). Це повинно бути враховано при 

підготовці архітекторів (бакалаврів і магістрів) в ОДАБА як у лекціях, так і у 

методичних розробках КР, РГР, ДП бакалавра і у випускній роботі магістра з 

урахуванням нових вимог будівельної фізики та енергозбереження. 


